

孤老接进门 奉养十八载

洪照生一家悉心照料,沈老太乐享幸福晚年

上海好心人

没有任何血缘关系,她却是家中的“老祖宗”,每个人都将她视为长辈亲人。96岁的孤老沈曾静只因30多年前搭乘了年轻同事洪照生的自行车,从此与洪家结下了不解之缘……

如今,沈老太已在洪家住满了18年,过着孤老不孤的快乐生活。昨天,记者走进沈老太的“家”——洪照生位于松江茸梅小区的家中,感受了四世同堂的天伦之乐。

自行车捎回“老母亲”

这是一幢小型别墅,主人洪照生今年68岁,已步入老年。这里住着一家四代人,包括30多年前他用自行车捎回来的“老母亲”沈曾静。记者踏入洪家时,夫妇俩正忙着为沈老太盛饭端菜,张罗着晚饭。因为洪照生的儿子、孙女回家晚,为了不让沈老太饿肚子,夫妇俩让她每天傍晚5时先吃饭,“年纪大了生活要有规律,吃饭要准时。”

“谢谢!”沈老太向夫妇俩道谢。“又来了,依客气啥?”洪照生假装板起脸,手中不停地为老人夹菜。

沈曾静身材瘦小,耄耋之年的她视力、听力都很差,但思维清晰,口齿清楚,胃口也好。“我身体好,因为家人照顾得好。”沈老太听说记者来意,连忙竖起大拇指,乐呵呵地说道。洪照生顿时红了脸:“都是平常事,照顾家人是应该的。”



洪照生一直贴身照料沈老太

左妍 摄

盖新房多造一间房

33年前,洪照生在余山凤凰山中学当老师,那一年他35岁,学校新来了一位63岁的退休教师,就是现在的沈老太。

沈老太早年住在徐家汇的亲戚家,1958年到余山当农村教师,1978年调至凤凰山中学,她一生未婚,就住在学校宿舍。学校周末没有伙食,沈老太每周六从凤凰山走到余山,再坐车去市区,洪照生便主动提出用自行车捎她一程。一辆“永久”自行车,洪照生骑,沈老太坐在车后,慢悠悠晃到车站。之后的一年多,沈老太一直“搭便车”,周日从市区来,再由洪照生接回家住一晚。

1979年,洪照生调离凤凰山

中学,沈老太仍常去他家。1983年,沈老太正式退休,没有住房的她决定留在余山。巧的是,洪家正准备盖新房,沈老太便提出:出资500元,多盖一间房。新房盖好后,沈老太就与他们一起生活,一住就是7年。

举家搬迁“一个不少”

1990年,余山盖起养老院,沈老太因“不想麻烦别人”,决定入住养老院。然而,在她住养老院的10年间,洪照生一家依然惦记着她。家里做了她爱吃的小菜,洪照生就骑车3公里为她送去,逢年过节还将老人接到家里小住。

2000年洪照生家里拆迁,举家搬到城区。沈老太得知后伤心落泪:“你们不会来看我了。”洪照生

鼻子一酸:“房子要是够住,就接你一道去。”新房装修完,洪照生果然将沈老太接回,并为她安排了底楼一间明亮通风的屋子。这一住又是11年。

“要是没有他们,我哪能活到现在?”沈老太说,她在家中“地位”很高,啥活儿也不用干,过着“饭来张口衣来伸手”的日子,小辈们天天都来看她,陪她说话。

许下承诺服侍一生

“我母亲生前一直教育我要尊老,我妻子从小就是个孤儿,家里对我的决定都很支持。我妻子比我还了解老太太的脾气!”沈老太胃口不好,洪照生的老伴会把饭炒糊煮粥,端到老太太房里。沈老太爱吃羊肉,而洪家没人爱吃,但出去吃饭时洪照生总是叫上一道羊肉,打包带给沈老太独享。沈老太喜欢散步,洪照生的儿媳妇常常挽着她一路逛,直到天黑才回家……

洪照生说,18年在同一屋檐下,33年的感情,洪家早就把沈老太当亲人了。

沈老太的幸福生活,让小区里的老人羡慕不已。她说,自己什么都不怕,就怕有一天半身不遂拖累洪照生一家。“当初带你回家,就已经准备好了。就算那一天真的来了,你是我的母亲,我也会好好服侍你……”洪照生的一番话,朴实无华。但这个词的承诺,早已让沈老太泪流满面。

通讯员 许萍 本报记者 左妍

突发新闻
新鲜感人

热线:962288

微博爆料:txinmin.cn/baoliao

短信爆料:02152928686

线索一旦采用即付酬金

社区医生刺伤同事

本报讯(记者 金旻矣)昨天上午10时30分许,徐汇区凌云路街道社区卫生服务中心内,一名医生挥刀刺伤另一名医生。

据了解,被刺的是中医科医生朱某,而伤人者是卫生服务中心下属的陇南小区卫生服务站医生郭某,两者办公地点相距仅十多分钟路程。事发时,郭某径直闯入3楼中医科门诊室,拔刀刺向朱某胸口,后者伤重不支倒地,鲜血直流。

110和120赶到现场,将行凶者控制住。记者从大华医院了解到,朱某40多岁,上身、手臂均有刀伤,并有气胸症状,经抢救已脱离危险。

吊机倒塌一死一伤

本报讯(记者 左妍)昨天上午10时20分,莘朱东路一物资码头一台吊机在调运建筑材料时轰然倒塌,导致在吊机下的两名工人一死一伤。

事发后,闵行区安监部门赶到现场调查取证。初步分析,事故系吊机超载吊运货物,吊臂失衡所致。

苏州河上飘浮死鱼



昨天傍晚,乍浦路桥附近的苏州河上飘浮着不少死鲫鱼,河面上还有一些垃圾。这一现象让市民感到困惑,原因尚在调查中。肖健 摄影报道

热线专递 >>>

【站牌塞进黑广告】

昨晚10时,读者李先生来电反映,华夏西路近沪南路处的几个公交站的站牌内被塞进黑广告,把线路信息都遮挡了。房浩 许明 整理

银都十村民宅起火

黑烟笼罩四至六楼

本报讯(记者 左妍)今天上午9时30分,闵行区银都十村一居民家中发生火灾,火势异常猛烈,窗口喷涌出大量黑烟(见图读者宋先生提供),将外墙熏黑。消防部门赶到现场后将大火扑灭。

小区居民介绍,大火最先从4楼一户居民家中蹿出,黑烟很快就将4至6楼笼罩。起火屋内不时传出噼里啪啦的爆炸声,火光冲天。居民一边喊着“着火了”,一边往楼下逃。消防部门在现场用高压水枪灭火,不久将火势控制住。据居民反映,120急救车也赶到火灾现场待命,但未见有伤者被接走。

凤城三村:电线变身晾衣架



新民网上海滩微博:txinmin.cn
(网友随手拍真相 欢迎报料上微博)本次图片采用费100元



网友爆料:凤城三村小区乱晾晒情况严重,一些衣物甚至被挂上了电线,让人捏一把汗。(网友 @ 荣荣)

记者调查:凤城三村是老式小区,一些设施破损,住在低楼层的居民无处晾晒。这些居民“灵机一动”,将悬在半空的电线和电缆线作为晾衣架,挂满衣服、被单等物品,有些甚至还滴着水。天气晴好的双休日,小区里的电线和电缆线上不时可以看到五彩斑斓的“万国旗”,一些电线不堪重负,被压得弯了腰,一些接驳处已有点松脱。

电线晾晒衣物的情况在一些老式居民小区并不少见。有关部门提醒,这样做不但影响市容,还有安全隐患,晾晒的衣服和电线、电缆缠在一起很容易造成短路。此外,电线负重可能会导致绝缘皮受损,发生漏电,如不慎碰上烟蒂等火种,还可能引发大火。 本报记者 左妍

杭州市户外应急救援队披露搜救过程 老人疑失足滑落山崖身亡

新闻追踪

本报讯(记者 许明 房浩)本报连续关注的上海驴友张全才老人在浙江临安走失事件,昨天有了最新进展,本报率先报道了老人遗体被发现的消息(见本报昨天A14版《救援队发现失踪者遗体》)。昨晚,杭州市户外应急救援队向记者披露了搜救过程。

据介绍,杭州市户外应急救援队在5月24日上午接到求助电话,太湖源镇一位朱姓镇长邀请救援队前去支援,救援队立即组织队员集结,先后有15名搜救队员、2条搜救犬参与到本次搜救中。直

到25日晚,搜救队经过1天半的搜救,确定了重点搜寻范围,并于昨天一早分4组开始了地毯式搜寻。昨天中午11时许,救援队在一处海拔1140米的悬崖上发现了一名面朝下的男子。

随后,救援队将该男子提吊上来,初步证实已不幸身亡,而其正是张全才老人。据现场情况判断,老人遗体上不见伤痕,被发现时他躺在一块大石上,加之山谷中有大量碎石,坡度达到60度,老人当时很有可能是从海拔1180米的山上失足滑落到这片悬崖上的。

昨天下午,老人遗体被运下山,并安置在当地殡仪馆内,其具体死因有待进一步调查。

汇聚全球时尚居家饰品 名巢靓家MICOO上海首店盛装开业

2011年5月28日,位于大华虎城购物中心内的“名巢靓家MICOO”上海首店盛装开业。作为中国首屈一指的家用品卖场,“名巢靓家MICOO”着力打造一站式的购物体验,成就每一位顾客营造浪漫、温馨家居生活的全部梦想。3000平米的超大家居体验馆中,汇聚了来自全球的时尚家居饰品,涉及居家生活的方方面面。专业的设计团队更将“名巢靓家MICOO”的生活美学在整个展厅里呈现出来,让顾客体验会知性的家居文化。无论是瓷、铁,抑或是漆、木、石,各种材质在全新的展厅中无不让人有了购买的冲动。此外,除了常见的家居饰品,“名巢靓家MICOO”还特意辟出一块区域,专门陈列创新的生活电器,意图让顾客能够轻松且舒适地体验现代化所带来的生活便利。据悉,“名巢靓家MICOO”还在开幕期间策划了一系列的酬宾活动,期待给每一位热爱家居氛围营造的顾客带来惊喜。